

## 關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2024年8月22日第923/E699/VII/GPAL/2024號公函轉來黃潔貞議員於2024年8月16日提出，行政長官辦公室於2024年8月23日收到之書面質詢，答覆如下：

### 一、有關質詢第一點內容

市政署持續監察全澳古樹名木的生長情況，因應其健康狀況制訂巡查機制及養護措施，對於被列為“瀕危”的古樹會增加巡查頻率至每月一次。

按照《文化遺產保護法》相關規定，古樹名木所有人或持有人對有關樹木負有維護義務。市政署一直積極向其他政府部門或私人地方古樹業權人提供技術支援，並發函呼籲各業權人做好風雨季前的預防措施，同時鼓勵相關古樹業權人提出託管申請。目前，由市政署負責管護的古樹名木共523株，當中屬託管的古樹共35株。

### 二、有關質詢第二點內容

市政署設有樹木管理系統記錄每株古樹名木的狀況，持續根據古樹狀況及內地專家的意見，制訂針對性的養護復壯方案，包括疏枝整形、改善立地環境、調整或加設支撐架、病蟲害防治及養護復壯等。目前，位於盧廉若公園內的古樹經專家檢查評估後，已根據有關技術意見進行擴大樹穴、疏枝整形及加建支撐架

等優化工作；位於荷蘭園大馬路的古樹亦已根據專家意見於本年8月完成樹冠修剪工作。

市政管理委員會主席

戴祖義  
José Tavares